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. 2- Décrire le protocole exact de la dissection de ces souris. 1,5 pt

Dt el by i 2 (ERp

Exercice 1 : Observer et annoter les jonades et gamétes des mammiféres / 6 pts

Lors des travaux pratiques portant sur la dissection des souris au laboratoire,du collége, on a pu distinguer
les étapes des figures 1, 2 et 3. A L. fin de la dissection, il est demandé de schématiser les appareils
reproducteurs des souris disséquées. Les figures 4 et 5 représentent les schémas de deux éléves identifiés par

I’enseignant.

Figava 4, i - Figare §

Figure 1 Figure2 4, Fignre 3
1- Identifier le matériel nécessaire adadissection ; 0,5 pt

3- Identifier les figures 4wet 5. 0,5 x 2 = Ipt
4. Faire un schéma annoter des gonadés retrouvées dans chacun de ces appareils. 1 x 2 =2 pts
5. En utilisant le grossissement de checune des figures ci-dessous, retrouver la taille réelle de chaque gaméte

ci-dessous. 0,5x2 =1 pt

. x 1000
Exercice 2 : Réaliser une maquette d’un Crossing over / 2 pts

A TI’aide d’un papier canson au frrmat A4, d’une paire de ciseaux, d’une boite de colle, découper 2 paires de
chromosomes au m>ment de la prophase 1 de la méiose. La premiére paire représentant des tétrades et la
deuxiéme paire un Crossing ove:.

NB : les deux chromosomes honologues doivent étre de couleurs différentes.
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Exercice 2 ;: Reconnaitre les étapes de la fécondation / 2 pts B
La figure ci-dessous explique les étapes d’un phénomene biologique importants.
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‘Figars 2 4 [k da

1- Identifier le phénoméne biologique dont il est question. 0,5 pt
2- Relever les étapes (en frangais). 1 pt
3- Décrire les mécanismes qui empéchent la pénétration de plusieurs spermatozoides dans ’ovocyte II. 0,5 pt
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_ Situation de vie contextualisée : _ _
Un lot de souris est dans un premier temps soumis ad’accouplement. Ces animaux sont ensuite sacrifiés, un
aprés 1’autre & des intervalles de temps réguliersi On préléve sur chacun les oviductes, dans lesquels on
prépare les coupes destinées a 1’observation au‘micrescope. Votre enseignant vous présente les dessins de la
figure ci -dessous qui représentent quelques aspects des phénomeénes qui se déroulent chez la femelle apreés
accouplement et vous interpelle pour une’intérprétation.

Consigne 1 : Dans un compte rendu bref, proposer une annotation compléte des dessins. 4pts

Consigne 2 : Déterminer le nom du phénomeéne observé et rétablir I’ordre chronologique enn justifiant
soigneusement. 3pts _ '. ,
Consigne 3 : Sous forme d’une affiche écrire les formules chromosomiques de chacune des cellules 1,2, 3 et

4. 3pts

Critére de Pertinence de Iz Maitrise des Cohérence de Ia Critére de
consigne production connaissances production perfectionnement
¢ Consigne 1 1 1,5 1 0,5
Consigne 2 1 0,75 1 0,25
Consigne 3 1 0,5 1 0,5
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